
Consiglio Comunale INT 874 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

SITUAZIONE  DI  DEGRADO  E  SPORCIZIA  NEI  PRESSI  DELLE  AREE
DEDICATE  AI  CASSONETTI  AMIAT  IN  VIA MADAMA CRISTINA  DAL
CIVICO  130  AL  TERMINE  DI  ESSA;  LAMENTELE  DA  PARTE  DELLA
CITTADINANZA,  RICHIESTA  DI  CHIARIMENTI  E  INTERVENTI  DI
MAGGIORE PULIZIA.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• via Madama Cristina rappresenta una delle arterie principali del quartiere San Salvario, cuore
pulsante della città, frequentata quotidianamente da residenti, studenti, lavoratori e turisti;

• nelle aree riservate ai cassonetti dell’Amiat, soprattutto per la parte di via Madama Cristina che
parte dal civico 130 e arriva al  termine,  si registra un accumulo costante di rifiuti  depositati
all’esterno dei contenitori, con conseguente sporcizia diffusa, cattivo odore soprattutto nei mesi
più caldi e presenza di materiali ingombranti non smaltiti correttamente;

• tale condizione, più volte segnalata dai cittadini e dai commercianti della zona, compromette il
decoro urbano, l’immagine del quartiere e la vivibilità dell’area, generando disagi;

• l’abbandono di rifiuti e l’inefficace gestione degli spazi attorno ai cassonetti rappresentano un
problema di igiene pubblica e di percezione di sicurezza, penalizzando tanto i residenti quanto i
visitatori e turisti che attraversano la zona; 

CONSIDERATO CHE

• via Madama Cristina fa parte di uno dei quartieri più vivi e attrattivi di Torino, anche per la
presenza di locali, attività culturali e mercati, e il suo decoro influisce direttamente sull’immagine
della città;

• la cura degli spazi destinati alla raccolta dei rifiuti urbani è essenziale per mantenere standard
adeguati di pulizia, per prevenire situazioni di degrado e per promuovere comportamenti virtuosi
da parte dei cittadini;
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• l’Amministrazione comunale e AMIAT hanno, tra i suoi obiettivi, quello di assicurare la corretta
gestione dei cassonetti e di intervenire tempestivamente laddove si presentino criticità ricorrenti;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  della  situazione  di  accumulo  e  sporcizia  attorno  ai
cassonetti di via Madama Cristina soprattutto per la parte di essa che comprende il civico 130 e
arriva al termine;

2. quante segnalazioni da parte dei cittadini abbia ricevuto AMIAT in questo tratto di via Madama
Cristina nell’ultimo anno;

3. se AMIAT abbia previsto interventi di pulizia straordinaria e di monitoraggio su questo tratto di
via Madama Cristina;

4. se sia intenzione dell’Amministrazione rafforzare i controlli contro l’abbandono improprio dei
rifiuti e sanzionare in modo mirato al fine di scoraggiare comportamenti scorretti;

5. se siano in programma azioni strutturali di miglioramento della gestione dei rifiuti in quella zona
(ad esempio  aumentando i  passaggi  della  raccolta,  o  tramite  l’installazione di  cassonetti  più
capienti).

Torino, 02/10/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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